
Ata da Décima Primeira Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia quinze de abril de dois mil e treze, 

às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Helder Campos Camilo 

proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de 

Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de 

Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura das Atas anteriores, que após de lidas, 

colocadas em discussão e votação, não havendo nenhuma manifestação estas 

foram aprovadas por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de correspondências: 

Mensagem Nº 001/2013 do Poder Executivo de encaminhamento do Projeto 

de Lei Nº 736/2013; Ofícios Nºs 074/2013 e 075/2013 do Gabinete do 

Prefeito; Ofício Nº 018/2013 da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer; 

Ofício Nº 170/2013 do DER/MG. Presidente convidou para compor a Mesa 

as seguintes autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas 

Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima 

Delage - Assessora Jurídica desta Casa. Presidente passou-se para 

apresentação de Proposições: Poder Executivo apresentou Projeto de Lei 

736/2013 que Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 

financeiro de 2014 e dá outras providências. Comissão de Fiscalização 

Financeira e Orçamentária Projeto de Resolução N° 002/2013 que Dispõe 

sobre as Contas da Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco, do exercício 

financeiro de 2005. Vereadores apresentaram Requerimento Nº 046/2013 Os 

Vereadores que subscrevem, representando a Comunidade Jardins do 

Continente do Município de Coronel Pacheco - MG, através de Câmara 

Itinerante realizada no dia 8/4/2013, requerem ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal as seguintes reivindicações: 1- Que a Prefeitura 

Municipal de Coronel Pacheco - MG oficie a CEMIG para viabilização de 

instalação de energia elétrica nas estradas de acesso a Comunidade Jardins 

do Continente, uma vez que já possui os postes, mas não foram colocadas as 

lâmpadas e nem a instalação da parte elétrica; 2- Construção de valeta para 

escoamento de águas pluviais que desce do barranco e cai na residência do 

Senhor Elvanir Mendes Campos (VAVÁ); 3- Patrulhamento da Polícia 

Militar em dias alternados; 4- Regularização pela Prefeitura Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, das escrituras de proprietários dos terrenos da 

Comunidade Jardins do Continente; 5- Construção de rede de distribuição 

para abastecimento de água na parte alta dos loteamentos na Comunidade 

Jardins do Continente; 6- Apoio da Administração Municipal para a criação 

de Associação dos Moradores da Comunidade Jardins do Continente; 7- 

Patrolamento das estradas de acesso; 8- Que seja oficiado ao IEF (Instituto 



Estadual de Floresta) para poda dos bambus e serviço de roçada na beira da 

estrada sentido entrada e saída na Comunidade Jardins do Continente; 9- 

Colocação de guarda-rei na ponte; 10- Fazer um bueiro para escoação das 

águas pluviais para que não nos escorra outros terrenos; 11- Caso a 

Prefeitura venha assumir a responsabilidade de urbanização desta 

Comunidade Jardins do Continente, que seja mantida a cláusula que está no 

contrato original de “comunidade uni familiares”, para que futuramente não 

vire uma favela; 12- Construção de Poço Artesiano; 13- Construção de 

Capela para realização de missas ou cultos. Davis Cristian de Landa 

apresentou Requerimento Nº 047/2013 - Que seja feito a troca do cano de 

100 polegadas para o de 150 polegadas no esgoto que passa embaixo da 

residência do Senhor Waldez Mauro de Oliveira, bem como seja concluído o 

serviço de manilhamento de esgoto que passa nas proximidades do Senhor 

José Aparecido de Jesus (mais conhecido como Ricardinho) no Bairro Santa 

Rita; Vereador Raimundo Salema Ribeiro apresentou Requerimento Nº 

048/2013 - Que seja feito em caráter de urgência a ligação do padrão e 

colocação de tomadas nos Cemitérios do Município e das Comunidades de 

João Ferreira e Ribeirão de Santo Antônio. Vereadores Fagner Florêncio dos 

Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de 

Abreu e Luiz Carlos de Oliveira apresentaram Requerimento Nº 049/2013 

Os Vereadores que a este subscrevem requerem que, após a tramitação 

regimental, seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

o seguinte pedido de informação sobre a obra de construção do Cristo ou 

Mirante localizada no alto do Bairro Santa Rita: 1. Em que etapa do 

cronograma de execução se encontra a mencionada obra pública? 2. Quando 

serão retomadas as ações para a execução da mencionada obra? 3. Qual a 

previsão do prazo previsto para a sua conclusão? 4. Por qual motivo estão 

sendo retiradas às cercas e as palmeiras plantadas no local custeadas com o 

dinheiro público?; Requerimento Nº 050/2013 - Que seja terminada a obra 

de colocação bloquetes na Rua Orlando Diotti no Bairro Santa Rita, haja 

vista que para completar esta obra só faltam 72 m x 7m (504m²); 

Requerimento Nº 051/2013 - Que seja viabilizado junto a CEMIG (Empresa 

Energética de Minas Gerais) a iluminação de parte da Rua Henrique 

Rezende Ribeiro no Bairro Santa Rita em frente às residências do Sr. José 

Márcio, da Sra. Aparecida Cantarino e do Sítio do Sr. Caetano até a Rua 

Orlando Diotti; Requerimento Nº 052/2013 - Que seja viabilizada junto ao 

Sr. Luiz Caetano de Souza proprietário do terreno ao lado do escadão (final 

da Rua Antônio Augusto Sobral) a poda dos bambus gigante, pois os 

mesmos sujam e escurecem o escadão trazendo desconforto aos moradores 

que se utilizam do mesmo; Requerimento Nº 053/2013 - Que seja executada 

obra de urbanização e construção de um escadão na Rua Francisco 

Constantino Pinto (morro do Coleu) no bairro Santa Rita; Requerimento Nº 

054/2013 - Seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 



o seguinte Requerimento: 1. Encaminhe à Câmara Municipal as seguintes 

informações: 1.1. O nome do servidor, a natureza do vínculo jurídico com a 

administração pública (efetivo, contratado, comissionado), a denominação 

do cargo, emprego ou função, as atribuições, o valor da remuneração, a 

carga horária de trabalho, bem como a justificativa para a contratação, 

referente a todos os que trabalham para a administração municipal. 1.2. 

Cópia de todos os contratos de prestadores de serviço e contratados 

atualmente em vigor no Município. 1.3. Resumo Geral da Folhas de 

Pagamento referente aos meses de março e de fevereiro de 2013. Requer 

ainda, a disponibilização imediata da informação requerida, nos termos do 

art. 11 da referida lei, haja vista se tratar de informação disponível, 

armazenada, de fácil acesso; Requerimento Nº 055/2013 - Que possa 

viabilizar obra de urbanização no entorno da Igreja de Ribeirão de São José 

como bancos, jardim, plantação de árvores pequeno porte, iluminação, 

quiosque, etc., ou seja, construção de uma pequena área de lazer ou praça; 

Requerimento Nº 056/2013 - Que seja providenciada obra de calçamento do 

morro na subida das residências dos Senhores Avelino, Jovelino e Murilo na 

Comunidade de Ribeirão de São José; Pedido de Providência Nº 038/2013 - 

Construção de uma quadra poliesportiva e área de lazer no alto do Bairro 

Santa Rita; Pedido de Providência Nº 039/2013 - Reforma e ampliação da 

Praça do Bairro Santa Rita. Vereador Fagner Florêncio dos Santos 

apresentou Moção de Parabenização Nº 019/2013 ao Senhor José Carlos 

Messias de Oliveira Silva - Coordenador da ETA no Município de Coronel 

Pacheco - MG, pela limpeza da represa da Água da Prata que abastece nossa 

cidade, mostrando a eficiência do seu trabalho e preocupando com o bem 

estar de nossa população. Em seguida o Presidente passou para a Segunda 

Parte: Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e Votação Única do Parecer 

da Comissão Especial ao Veto Total da Emenda Modificativa Nº 001/2013 

de Autoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Nº 734/2013 que “Autoriza o Município de Coronel Pacheco/MG participar 

do Consórcio Intermunicipal de Saúde para Gerenciamento da Rede de 

Urgência e Emergência da Macro Sudeste nas Microrregiões Além Paraíba, 

Carangola,  Juiz de Fora/ Lima Duarte/ Bom Jardim, 

Leopoldina/Cataguases, Muriaé, Santos Dumont, São João 

Nepomuceno/Bicas e Ubá - CISDESTE, e dá outras providências.” Autoria 

do Poder Executivo Votação para Derrubar ou Manter o Veto. Vereadores 

Davis Cristian de Landa, Jorge Luiz da Silva, Geraldo José Bento de 

Carvalho e Raimundo Salema Ribeiro votaram no mantimento do Veto e os 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Leandro 

William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira votaram pela derrubada do veto. 

Houve empate, portanto teve o voto de desempate do Presidente Helder 

Campos Camilo, favorável a derrubada do Veto. Portanto o Veto foi 

derrubado pela maioria de cinco votos. Apresentação, Discussão e Votação 



dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização 

Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais aos 

Requerimentos N°s 041/2013, 042/2013, 043/2013, 044/2013 e 045/2013. 

Pareceres das Comissões Permanentes e Requerimentos foram aprovados em 

votação única por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Presidente solicitou que constassem em ata que todos os pareceres e 

proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, 

antes das votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente 

passou para a Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra livre 

aos Senhores Vereadores. Vereador Davis Cristian de Landa manifestou 

saudações aos presentes e falou sobre a Construção do Cristo atendendo a 

solicitação do nobre Vereador Leandro William de Abreu, no qual a resposta 

é que o Prefeito achou melhor não fazê-lo, inclusive realizou a ordem de 

cancelamento devolvendo o terreno para o dono Senhor Luiz Marques de 

Oliveira o valor pago de R$ 6.000,00 (seis mil reais) será devolvido e 

depositado na conta do Município. Para o Município arcar com a construção 

do Cristo seria o valor de R$ 156.717,17 (cento e cinquenta e seis mil 

setecentos e dezessete reais e dezessete centavos) para o Município arcar e o 

Consórcio iria entrar com R$ 146.250,00 (cento e quarenta e seis mil e 

duzentos e cinquenta reais). Prefeito achou que esses valores são muitos 

altos para o Município arcar e não irá fazê-lo. Quanto a saúde têm 8 (oito) 

médicos atendendo e leu a escala destes para os Senhores Edis. Temos 450 

(quatrocentos e cinqüenta) horas de máquina feita no Município arrumando 

as estradas em 3 (três)meses de Governo. Com relação a casos de Dengue no 

Município não temos, no qual estamos prevenindo aqui em nossa cidade. Os 

outros dois casos que tivemos no Município foi de pessoas que pegaram fora 

de nossa cidade. Na Comunidade de João Ferreira temos 4 (quatro) médicos  

atendendo e uma dentista  em andamento. Na Comunidade de Ribeirão de 

Santo Antônio tem 3 (três) médicos atendendo. Estamos encaminhando para 

100 (cem) dias e vai sair um Jornal Informativo da Administração do que 

vem fazendo no Município. Com relação à Administração anterior vem 

ainda dívidas direto R$ 20.000,00 (vinte mil reais) só de Luz que deixaram 

sem pagar da Cemig. Mais R$ 1.447,19 (mil e quatrocentos e quarenta e sete 

reais e dezenove centavos) de multas de veículos para pagar o IPVA de 

2012, pois se não o documento não vem. Salientou que o Prefeito tem 3 

(três) meses de Administração é muito pouco tempo para cobrar tanto dele, 

no qual crê e confia nele e vai fazer uma boa Administração para todos. 

Vereador Raimundo Salema Ribeiro manifestou saudações aos presentes e 

usou sua fala só para entregar aos Senhores Vereadores o Relatório de 100 

(cem) dias do Governo do Prefeito e irá afixá-lo na Prefeitura para 

conhecimento de todos. Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifestou 

saudações aos presentes e parabenizou os nobres Vereadores Helder e 

Leandro pela absolvição do processo. Falou ao Líder do Governo sobre que 



consta no Plano de Governo do Prefeito ética e transparência dos recursos 

públicos na divulgação dos atos públicos e sobre os 100 (cem) dias de 

governo e que deixa transparência. Vereador Davis pediu aparte e falou ao 

nobre Vereador ter paciência, pois o Prefeito vai fazer. Vereador Fagner 

Florêncio dos Santos manifestou saudações aos presentes para perguntar ao 

Líder do Governo porque Vossa Excelência só traz dados do que está 

devendo o Município e não traz o que está entrando? Vereador Davis disse 

ao Fagner que cabe ao Vereador entrar na internet e procurar saber o que 

está entrando para o Município. Vereador Leandro William de Abreu 

manifestou saudações aos presentes e agradeceu a presença de todos quando 

tiver mais pessoas aqui nos assistindo serão mais conhecedores da verdade 

dos trabalhos aqui realizados. Pediu um minuto de silêncio pela memória do 

Senhor Geraldo Vicente de Carvalho Filho, pai do nosso nobre colega 

Vereador Geraldo José Bento de Carvalho que faleceu na semana passada e 

deixou seu sentimento de solidariedade e amizade ao nobre colega Edil e 

seus familiares. Quanto aos valores que vem para o Município é de R$ 

2.400.000 que chegou em meados de março para o município e esclareceu 

que tem documentado e pode perfeitamente passar as mãos dos nobres 

colegas Fagner e Luiz Carlos. Comentou quanto ao Mirante tem uma Lei 

Federal em que o Prefeito não pode parar obra pública. E naquele local foi 

realizada uma medida compensatória ao IEF e Ministério do Meio Ambiente 

e o que foi cumprido com Ministério Público foi descumprindo. Cabe no 

caso fazer outro Requerimento perguntando sobre valor recebido e a ser 

devolvido pelo proprietário Luiz Marques de Oliveira, pois trata de recurso 

público.  E muitos religiosos estão esperando essa obra. Falou que vai levar 

esta questão ao conhecimento do Ministério Público. Com relação à Dengue 

no Município não adianta fazer campanhas de conscientização e medidas 

preventivas contra a Dengue, sendo que o maior criador de mosquito da 

Dengue hoje se encontra na piscina do Estádio Municipal, no qual o 

Vereador Fagner cobrou isso, a piscina está cheia de água suja, já tem 100 

(cem) dias de mandato, então já são dias de água parada. Com relação ao 

pedido do Vereador Geraldo Bento achou um absurdo à resposta do 

DER/MG em que tem de ver a possibilidade de mandar alguém para analisar 

uma poda de árvore, vai esperar acontecer acidente para depois fazer a poda. 

Disse com relação à limpeza do trecho de São Vicente até a MG 133, no 

qual o Município sempre procurou manter esta via de acesso limpa, então 

aguardamos um posicionamento da atual Administração e do DER/MG. Fez 

uma explanação com relação a sua absolvição do processo referente à 

compra de voto que foi no dia 11 de abril de 2013. E também dirigiu este 

para o seu nobre colega Helder Campos Camilo que também foi absolvido 

em outro processo. Pediu que enviasse Moção de Parabenização às meninas 

da AAACP (Associação dos Agentes Ambientes de Coronel Pacheco). 

Vereador Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações aos 



presentes primeiramente como dizia o grande Vereador Elcipes Marques de 

Oliveira foi Vereador por 8 (oito) mandatos consecutivos e referindo ao 

Vereador Leandro William de Abreu “sinta-se parabenizado por ele pela sua 

vitória”. Lembrou que além de serem Vereadores temos nossas ações para a 

comunidade e muitas das vezes não são bem vistos. Parabenizou ao 

Vereador Jorge Luiz da Silva onde conjuntamente com nosso amigo do 

Grupo Gálatas José Geraldo da Silva arrumaram o auto falante da Igreja 

Matriz São Vicente de Paulo, onde está aberto a anúncios da comunidade e 

também ouvimos todos os dias a Ave Maria das 18:00 horas. E também com 

relação de conseguir trazer a Emater novamente no Município. Lembrou que 

o nosso compromisso de Vereador a partir de primeiro de janeiro falamos 

“ASSIM O PROMETO” são nossas responsabilidades diante do Município e 

das pessoas que moram aqui, os cidadãos. Com isso é nosso dever manter 

um relacionamento entre Prefeito, Vereadores e comunidade. É apresentar 

um trabalho para a comunidade, isso é obrigação de nós Vereadores. Falou 

que os Requerimentos aqui apresentados sejam para área urbana ou rural do 

Município está aqui para compartilhar. Como situação adora a oposição, 

pois nos ajuda a trabalhar e atentar para erros em busca de melhorias para o 

Município. Disse que com a morte do seu pai, onde crê que está bem, deixou 

seu filho aqui como Vereador. Vereador Jorge Luiz da Silva manifestou 

saudações aos presentes reforçou as palavras do nobre colega Geraldo José 

Bento, aonde ajudou pouco com relação a Emater e acha que todos os 

Vereadores aqui sendo oposição ou situação que pensasse no Município. 

Comentou que entrou em contrato hoje com o Doutor Leonardo dono da 

Transur que tem uma Fábrica em Astolfo Dutra e emprega hoje 300 

(trezentos) pessoas. Perguntou da possibilidade de trazer alguma coisa para o 

Município. Isso é o papel do Vereador em trazer coisas boas para o 

Município. Tem também uma Fábrica de Suco que os proprietários são da 

Argentina que está pra vim para o Município e espera que venha coisas boas 

para nossa cidade. Pediu aos empresários do Município que precisamos de 

patrocínio para arrumar o auto falante da igreja matriz. Presidente da Câmara 

Municipal Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos e 

agradeceu aos presentes. Estamos aqui para trabalhar com muito amor e 

carinho durante estes quatro anos de mandato e tenhamos uma ótima 

semana.  E, não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada 

esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário em desta 

Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada 

por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 

22 de abril de 2013. 

 

 

 

 



 

 

 

 
 


